

常州经开区：“三箭齐发”，打好大气污染防治首季争优战

“春风如贵客，一到便繁华。”过了春分，万物复苏、生机勃勃，困扰我们整个冬天的雾霾也悄悄退去，守好这片“经开蓝”成为全区上下共同的目标。对此，经开区生态环境分局专门成立大气污染防治攻坚协调领导小组，建立主要领导亲自抓、分管领导具体抓、板块部门共同抓的工作机制，统筹协调全局、全区力量，“三箭齐发”，全面开展大气污染防治和管控，力争尽快扭转不利局面。

第一箭：源头减排，强化重点企业管控。

臭氧污染来势汹汹，经开分局盯大户、防重点。一是紧紧盯全流程钢铁企业排放情况，每天安排工作人员实施驻厂检查，对企业的生产状况、在线数据进行实时关注，确保企业真正做到“控浓度、降负荷”。二是对重点企业全面落实臭氧管控，对81家臭氧管控企业落实好“区、镇、村”三级网格管理，及时传达预警管控信息，督促企业完成管控小程序“打卡”，执法人员上门进行抽查，确保管控措施落实到位。

第二箭：部门协作，优化工地扬尘治理。

联合有关街道、区建设局对国控站点周边重点区域进行全面排查，对45个工地实施“红、黄、蓝”三色管理，督促施工企业自觉落实治污主体责任，加强长效管理。同时建立扬尘管控联防联控机制，加强巡查检查力度，生态环境分局与区建设局每周至少开展一次夜间联合巡查，对环境违法问题及时移交综合执法，严厉查处。积极与区税务局对接扬尘税征管协作事宜，及时将发现的问题移交区税务局，提醒工地落实好扬尘管控，并将谋划管控结果与税收挂钩，综合推动工地扬尘污染防治。

第三箭：“回头看”检查，深化产业集群整治。

对于涉VOCs集群的整治，经开分局以更高的标准、更高的要求，花大力气、下真功夫，掀起“再排查、再整治、再回头”的风暴，全力以赴推进集群整治落实到位。按照“示范建设一批、改造提升一批、优化整合一批、淘汰退出一批”的原则，各方责任再压实，工作措施再细化，治理更精准，对各个集群制定更加严格的整治验收标准，推动产业布局合理、生产工艺提升、原辅材料替代、末端治理高效。加强专项执法力度，对整治不积极、敷衍了事、流于形式的部分企业加大执法检查力度，对发现的污染环境违法违规行为“零容忍”，依法依规严肃处理，形成有力震慑，推动集群整治取得实效。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/179918.html>